

双堆集村民喜算增收账

■记者 吴永生 通讯员 范胜明

金秋时节，淮北各地洋溢着丰收的喜悦。10月11日，记者到我市农业大镇的濉溪县双堆集镇采访，听一听那里的村民们喜算增收账。

雨后的双堆集大地空气清新，县道南双路两侧是一望无际的田野，村民们正在抓紧抢墒旋耕、施肥、播种。在吴井村马庄，村民马标正和邻居一起检修农机准备秋种，趁着地湿、天气好，把冬小麦赶紧种下去。

问及今年秋季收成，马标打开了话匣子。“今年虽然天气有点旱，但秋季玉米喜获丰收，平均亩产1300斤，每斤卖到0.85元，收入约1100元。”除去收割灭茬和种子、化肥等成本，每亩纯收入也有800多元，家

里22亩耕地全种植玉米，仅此一项就增收近2万元。

“人误地一时，地误人一年。”在马庄村另一户村民马通家地头，因地里粉碎后的秸秆渣较多，机械播种存在漏播现象，他和妻子正准备给播种过的田地进行补种。

马通告诉记者，以前给地里主要施复合肥，地里究竟缺啥不知道。现在通过在农资店里购买经过县农业部门测土配方肥，真正做到了缺啥补啥。同时，农资店还提供包衣后的优质小麦品种，服务做到一条龙，种地省了不少事。

“现在，播种一亩小麦施肥要150元，每斤2元钱的种子要播50斤，加上旋、耕、播费用，成本超过300元。”马通说，等到春季小麦拔节期，还要喷药、除草，

防治赤霉病，收获时还要花一笔收割灭茬费用。这样算下来，一亩小麦的成本要达到400元。

“尽管种植传统农业成本高，但因风险小，收益比较稳定，小麦连年高产，国家有最低保护价收购，每亩纯收入也能稳定在800元左右。”马通说。

玉米黄、瓜果香。玉米收获的同时，也是双堆集晚熟葡萄成熟的季节。

走进芦沟村葡萄种植产业园，海静种植合作社社员正在采摘晚熟葡萄克瑞森，供应外地市场。这个产业园占地700余亩，由5家种植大户承包，栽培优质葡萄10余个品种，每年7月初至12月底皆有成熟的葡萄供应市场。由于管理科学、控产提质，葡萄的口感、品相、销售都较好，每亩年纯收入达

1万余元。

芦沟村扶贫专干刘欢介绍，产业园种植的近百亩晚熟克瑞森葡萄，是1997年由当时农业部葡萄新品种项目课题组从美国引进，这是一种有发展潜力的无核葡萄品种，平均穗重500克，今年已大量挂果，成熟期为每年10月中旬，可一直卖到春节前后，市场供不应求。

生长在农村，忘不掉乡愁。今年61岁的李光荣是双堆集镇芦沟村鲜芝源农业种植合作社理事长。去年，李光荣在江苏徐州洽谈生意时，结识一位用毛豆加工豆浆然后出口的企业老板，得知种植毛豆市场前景广阔，遂与该企业签订产销合同。今年春，在芦沟村党总支书记葛超协调下，李光荣投资140余万元，流转570亩连片土

地，注册成立鲜芝源农业种植合作社，从事毛豆种植。

鲜芝源农业种植合作社技术员李辉给记者算了一笔增收账：地膜覆盖种春季毛豆，采摘后续种秋季毛豆，秋季毛豆收获后还不误种一茬越冬菠菜，如此一年三茬种植，土地得到高效利用，收益肯定少不了。他说，就秋季这茬毛豆而言，去掉租地费用、务工工资和种子、化肥开支，每亩纯收入不低于800元，整体收入应该在46万元以上，同时合作社还安置30多名农民在家门口务工增收。

处处秋色浓，家家庆丰收。双堆集镇254.5平方公里的土地上，丰收的喜悦不断激励着广大农民群众投身乡村振兴。



冷空气一波又一波 美好秋季太短暂？

市气象台：我市距离冬天还有一段距离

■记者 傅天 通讯员 刘璐

本报讯 自从国庆假期的第一股冷空气吹开相城的大门后，我市又多次迎来降水降温天气过程。市民直呼美好的秋季过于短暂，转瞬即逝。14日一早，我市又一次降温，还伴有阵风。市民朋友不得不又穿上了秋裤和外套。

10月15日上午，记者从市气象台获悉，预计，本周我市以晴到多云天气为主。受14日后期冷空气的影响，全市气温又一次有所下降，17日起气温才会逐步回升。本周最高气温25℃左右，最低气温9℃左右。

冷空气一波接着一波，小伙伴们有点担心，再来一股强冷空气的话，淮北会不会直接被拽进冬天？淮北的秋天太美太短暂了，还没来得及好好享受呢。

市气象台工作人员张永芹说，大家对相城的秋天是有误会的。今年的入秋时间是10月5日，淮北往年入秋的时间是在9月19日，相比较来说还是推迟了。淮北今年入秋之后的第一波冷空气就是在国庆后期来临的。其实，这几股冷空气9月底就开始影响我国，使得中东部多地气温“大跳水”，冷空气一路跋山涉水而来，抵达我市时能量已经是减弱了很多。所以，我市的降温要缓和得多，第

一次降温我市最低气温18℃。早晚较凉，大家记得添衣保暖。

“秋天确实短，但没有大家说得这么可怜。”市气象台相关人员说，从常年（1980~2010年）平均数据看，淮北的秋天有50天左右，入冬的标准是连续5天日平均气温低于10℃，目前来看，淮北距离冬天还有一段距离。

为什么大家会对淮北的秋天有这么多误解？市气象台有关负责人解释，由于人们自古对秋天的歌颂，使秋天背上了“最美季节”的包袱。一旦天气变得不美好，人们便觉得这不再是秋天。深秋季节，气温低，体感冷，会让人觉得这是和寒冷挂钩的冬天。另一方面，痛苦的记忆总是更让人印象深刻。夏天的热、冬天的冷，回想起来总是有一串故事，加深了对这两个季节的记忆。而春、秋总是平平淡淡。

与其担忧冬季，不如好好享受相城的秋天，尤其是在不下雨的日子里，抬头看看天，还会发现更多的惊喜——天空更蓝了，也更透了，高颜值的蓝天似乎更集中于秋季。秋天的天空更蓝，除了与太阳高度角变小有关，还得感谢冷空气，它不仅会吹走大气中的尘埃杂质微粒，还降低了空气湿度，使得大气透明度提高，空气质量也显著提升。

■记者 陈洪 通讯员 郑思伟

本报讯 近期，随着淮海路等部分路段人行道的封闭施工，标志着我市人行道零星维修工程全面开工。工程建成后，将为广大市民提供更加安全、舒适的通行环境。

据了解，为了消除汛期对

市政道路人行道的损坏，进一步修整规范人行道的设置，市

政工程管理处在全面巡查和组织论证的基础上，于近日启动实施了此次人行道零星维修工程。本次工程实施范围主要集中在淮海路、沱河路、南湖路等路段，维修内容为面包砖、花岗岩、彩钢板人行道等维修，面积10853m²。在修整的过程中，市政工程管理处将拆除部分临街单位和商铺建设的大理石、瓷砖等面层人行道，重做基础统

一设置为面包砖，以提高人行道的整体承载力和外观的整体性，同时便于日常维修的实施。

目前，人行道零星维修工程施工主要集中在淮海路和沱河路，预计将于11月底完工。市政工程管理处相关负责人表示，将与施工单位密切配合，全力以赴加快工程施工进度，争取早日完工。人行道封堵施工，会给行人通行带来不便，希望广大市民给予支持和谅解。

■首席摄影记者 岳建文

提升城市品位 改善通行环境 我市人行道零星维修工程开工

中国电信

5G hello

赋能未来

中国移动

5G

看移动 未来无限可能
快于时代，先享世界

淮北医保、新农合定点医院 徐州市中心医院（四院）

国家二级甲等综合性医院，全国改革创新医院，全国百姓放心示范医院

医院地址：江苏省徐州市解放南路199号

淮北急危重症转诊联系人电话：

葛主任：15351687878

李主任：18012018511

更多就医信息请拨打0516-96120

或登录www.xzch.cn



更多就医信息请拨打0516-96120

或登录www.xzch.cn

中华人民共和国大气污染防治法

第四十条 县级以上人民

政府市场监督管理部门应当会

同生态环境主管部门对锅炉生

产、进口、销售和使用环节执

行环境保护标准或者要求的情

况进行监督检查；不符合环境保

护标准或者要求的，不得生产、

进口、销售和使用。

第四十一条 燃煤电厂和

其他燃煤单位应当采用清洁生

产工艺，配套建设除尘、脱硫、

脱硝等装置，或者采取技术改

造等其他控制大气污染物排放

的措施。

国家鼓励燃煤单位采用先

进的除尘、脱硫、脱硝、脱汞等

大气污染物协同控制的技术和

装置，减少大气污染物的排放。

第四十二条 电力调度应

当优先安排清洁电源发电上

网。

第二节 工业污染防治

第四十三条 钢铁、建材、

有色金属、石油、化工等企业生

产过程中排放粉尘、硫化物和

氮氧化物的，应当采用清洁生

产工艺，配套建设除尘、脱硫、

脱硝等装置，或者采取技术改

造等其他控制大气污染物排放

的措施。

第四十四条 生产、进口、

销售和使用含挥发性有机物的

原材料和产品的，其挥发性有

机物含量应当符合质量标准或

者要求。

国家鼓励生产、进口、销售

和使用低毒、低挥发性有机溶

剂。

我市开展学生常见病和健康影响因素监测

■记者 韩惠
通讯员 徐艳丽 谢琼琼

本报讯 2019年学生常见病和健康影响因素监测正在相山区、濉溪县紧张开展。此项工作旨在掌握儿童青少年近视、肥胖等主要常见病情况和影响健康的主要因素。依托学生常见病和健康影响因素监测平台，继续开展学生近视等相关监测工作，以便今后进一步采取针对性干预措施，保障和促进儿童青少年健康。

监测工作将实现幼儿园、小学、初中、高中、大学全年级覆盖，每所幼儿园至少抽取80名5岁半至6岁半儿童开展调查，每所学校

每个年级抽取至少80名学生进行近视、肥胖、脊柱弯曲、龋齿等主要常见病情况和影响健康的主要因素监测，预计完成6000余名学生的重点常见病筛查。同时完成学生健康及影响因素调查和学生视力不良及影响等多种调查问卷，掌握学校卫生基本情况，并对学校卫生工作基本情况和教学生活环境卫生进行监测。

调查过程中，市、区县疾控中心同期跟进随机抽取至少5%的学

生现场复核身高、体重、视力检查项目，及时掌握复测错误率允许范

围，确保真实、可靠监测数据，为我

市儿童青少年近视等常见病监

测率基数提供有力保障。

完成改造户数51000户 实现通气36000户 淮北华润燃气“三供一业”分离移交任务基本完成

■记者 陈洪 通讯员 吴帧宝

本报讯 自我市“三供一业”分离移交工作启动以来，淮北华润燃气公司积极响应市委、市政府有关文件要求，严格执行制度，加强技术把关，强化工作管控，提高工作效率，确保了“三供一业”工作平稳、有序、稳步推进，基本完成全部供气改造任务。

据了解，“三供一业”分离移交是党中央、国务院深化国有企业改革的重要内容，是企业瘦身健体提质增效实现高质量发展的重要举措，也是改善职工居住环境的民生工程。我市的“三供一业”分离移交工作共涉及燃气住户51000万户，主要集中在淮北矿业集团、皖北煤电集团和中煤三建集团三家企业，工作时间紧，改造任务重。

为切实推进“三供一业”分离移交工作，淮北华润燃气抽调精兵强将，成立了“三供一业”专项工作领导小组，由总经理任组长，全面负责全市矿区供气工作的安排部署；明确责任部门和牵头人，定期组织召开供气工程安装项目专项会议，通报改造工作推进情况，协调解决存

在问题，严格按照时间节点推进“三供一业”分离移交工作。

改造施工过程中，公司下属市场、物资、工程、客服等部门坚持全程参与，同步推进安全宣传、协议签订、物资保障、管网埋设等工作。同时，成立由施工、建设、